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Aos 14 (quatorze) dias do mês de outubro de 2025, na Sala de Reuniões, situada na Avenida Sete de 

Setembro, n° 664, na cidade de Pirangi, São Paulo, reuniu-se esta Câmara Municipal sob a 

Presidência do Vereador Gabriel Rissi Vieira, secretariado pelo Vereador Eduardo Bernardes, para 

a realização da 15ª Sessão Ordinária do exercício de 2025. Dando início, o Presidente convidou os 

Senhores Vereadores a permanecerem por um minuto de pé, em Prol a Paz Mundial e logo após 

convidou o Vereador Roque Donizeti Câmara, para que procedesse a leitura de um trecho da Bíblia 

Sagrada, conforme Resolução nº 01/1978, de 11 de maio de 1978. Encontravam-se presente os 

seguintes vereadores: ALDECIR RODRIGUES LIMA, ALESSANDRO JUNIOR PANTALIÃO, 

CÉLIA MARIA CIARLO BOTACIN, EDUARDO BERNARDES, ELIANE TAXIOTTI, JOÃO 

ALBANI NETO, LUIZ CARLOS DE MORAES JÚNIOR, ROQUE DONIZETI CÂMARA e este 

Presidente GABRIEL RISSI VIEIRA. Portanto, havendo número legal de Vereadores, o Senhor 

Presidente deu início ao Expediente, solicitou a senhor secretario, para que procedesse a leitura da 

Ata da 14ª Sessão Ordinária realizada no dia 23 de setembro de 2025. Fez o uso da palavra a 

Vereadora Eliane, que solicitou a dispensa da leitura da referida Ata, pois os vereadores possuíam 

cópia da mesma em suas mesas; portanto estava em discussão o pedido verbal da Vereadora Eliane, 

aprovado por unanimidade. Seguindo, o Presidente colocou em discussão a Ata da 14ª Sessão 

Ordinária realizada no dia 23 de setembro de 2025. Colocou em votação, foi aprovada por 

unanimidade. Em seguida informou ao Senhor Secretario que procedesse a leitura do expediente. 

Fez uso da palavra a Vereadora Eliane que solicitou a dispensa da leitura dos seguintes projetos de 

lei: Projetos de Lei nºs 32, 35 e 36/2025 e Projeto de Lei Legislativo nº08/2025, lidos em sessões 

anteriores. O Presidente colocou em votação o pedido da vereadora, que foi aprovado por 

unanimidade. O Presidente solicitou que o 1º secretário procedesse a leitura do restante das 

matérias. Terminada a leitura das matérias, o presidente comunicou única discussão e votação para 

os Requerimentos nºs 52ª 55/2025; Seguindo o presidente colocou em única discussão e votação o 

Requerimento nº 52/2025, de autoria do Vereador João; estava em discussão; após, o presidente 

colocou em votação, os favoráveis permaneceram como estavam, não houve manifestações 

contrárias. Aprovado por unanimidade. O presidente colocou em única discussão e votação o 

Requerimento nº 53/2025, de autoria da Vereadora Célia; estava em discussão; após, o presidente 

colocou em votação, os favoráveis permaneceram como estavam, não houve manifestações 

contrárias. Aprovado por unanimidade. O presidente colocou em única discussão e votação o 

Requerimento nº 54/2025, de autoria do Vereador Eduardo; estava em discussão; após, o presidente 

colocou em votação, os favoráveis permaneceram como estavam, não houve manifestações 

contrárias. Aprovado por unanimidade. Após, o presidente colocou em única discussão e votação o 

Requerimento nº 55/2025, de autoria do Vereador Eduardo; estava em discussão; após, o presidente 

colocou em votação, os favoráveis permaneceram como estavam, não houve manifestações 

contrárias. Aprovado por unanimidade. Dando continuidade, o presidente solicitou ao primeiro 

secretário para que informasse as correspondências recebidas. Após, o Presidente comunicou que: 

Os Projetos de Lei nºs 37, 38, 39, 40 e 41/2025 e os Projetos de Lei Legislativo nºs 09 e 10/2025, 

lidos na sessão, seriam encaminhados para as comissões permanentes para emissão de seus 

respectivos pareceres; O Projeto de lei nº 32, seria apreciado em segundo turno de discussão e 

votação na Ordem do Dia; Os Projetos de Lei nº 35 e 36 e o Projeto Lei Legislativo nº 08/2025 

seriam apreciados em único turno de discussão e votação na Ordem do Dia; Os Requerimentos nºs 

52 a 55/2025, aprovados na sessão, seriam encaminhados ao Senhor Prefeito Municipal para que 

fossem tomadas as devidas providências. A Indicação nº 03/2025, de autoria do Vereador Eduardo, 
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lida na sessão, seria encaminhado ao Senhor Prefeito Municipal para que fossem tomadas as 

devidas providências. Terminada a apresentação do expediente, o presidente deixou a palavra livre. 

Fez o uso da palavra a Vereadora Eliane Taxiotti que requereu verbalmente para que o Senhor 

Prefeito Municipal, estudasse a possibilidade de contratação de um treinador de vôlei para a 

municipalidade. Justifica-se o presente pelo fato de ser uma reivindicação dos atletas da referida 

modalidade, já que o poder público realizou contratação de treinador para outras categorias. 

Ressaltou que estavam se aproximando as olimpíadas regionais, sendo necessária a igualdade de 

condições para todas as modalidades esportivas. O presidente colocou em discussão; após, colocou 

em votação, os favoráveis permaneceram como estavam, não houve manifestações contrárias. 

Aprovado por unanimidade. Fez o uso da palavra a Vereadora Eliane Taxiotti que requereu 

verbalmente para que o Senhor Prefeito Municipal, realizasse a devida notificação à empresa 

responsável pela coleta de lixo na municipalidade, para que efetuem medidas corretivas na forma de 

recolhimento do lixo domiciliar, para que este seja realizado de forma rápida e ágil, evitando retirar 

os sacos das lixeiras e acumularem os mesmos em locais inapropriados. Importante destacar que 

existem muitas reclamações de munícipes, inclusive nas redes sociais, pois, os coletores passam 

recolhendo os sacos e os depositam em um único ponto na rua, em frente de residências, e estes 

sacos de lixo as vezes permanecem por longos períodos ali até serem recolhidos, provocando mau 

cheiro e transtornos aos moradores, que relatam que cachorros, como também, urubus, rasgam as 

embalagens espalhando o lixo pela rua e até pelas calçadas. Os moradores afirmam que, após a 

coleta do lixo amontoado, sobram resíduos por um grande trecho, fazendo com que o morador tenha 

que recolher e lavar toda a extensão devido ao mau cheiro e presença de animais. Por fim, solicito 

que sejam tomadas providencias para que se modifique a forma de coleta de lixo, evitando 

transtornos aos moradores. O presidente colocou em discussão; após, colocou em votação, os 

favoráveis permaneceram como estavam, não houve manifestações contrárias. Aprovado por 

unanimidade. Seguindo fez uso da palavra o Vereador Luiz Carlos de Moraes Júnior que, requereu 

verbalmente à Mesa nos termos regimentais, após ouvido o Douto Plenário, ao Exmo. Senhor 

Prefeito Municipal, que juntamente com o departamento responsável que procedesse a atualização 

na lei municipal que trata sobre a isenção do IPTU, pois a referida norma foi editada no ano 1986, e 

se apresenta desatualizada em relação às normas federais e estaduais que tratam da matéria 

tributária e da proteção social de grupos em situação de vulnerabilidade. Assim, torna-se necessária 

a revisão dos critérios de isenção, adequando-os à realidade econômica e social atual do município. 

Importante que sejam consideradas as legislações superiores, de forma a incluir novos beneficiários, 

como portadores de doenças graves, e também promover a atualização dos valores e requisitos de 

renda exigidos, tendo em vista que os parâmetros fixados à época da edição da lei estão defasados e 

não refletem mais o contexto socioeconômico vigente. O presidente colocou em discussão; após, 

colocou em votação, os favoráveis permaneceram como estavam, não houve manifestações 

contrárias. Aprovado por unanimidade. Continuando, fez uso da palavra o vereador Luiz Carlos de 

Moraes Júnior, que solicitou que não fosse suspensa a sessão por 10 minutos em respeito aos 

internautas. Portanto estava em discussão o pedido do vereador, aprovado por unanimidade. Como 

nenhum vereador fez mais o uso da palavra deu por encerrada o expediente e deu início à ordem do 

dia. “DA ORDEM DO DIA”. Solicitou o 1º Secretário fizesse a verificação do quórum da ordem do 

dia: Vereadores presentes na sessão: ALDECIR RODRIGUES LIMA, ALESSANDRO JUNIOR 

PANTALIÃO, CÉLIA MARIA CIARLO BOTACIN, EDUARDO BERNARDES, ELIANE 

TAXIOTTI, GABRIEL RISSI VIEIRA, JOÃO ALBANI NETO, LUIZ CARLOS DE MORAES 
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JÚNIOR e ROQUE DONIZETI CÂMARA. Após a verificação do quórum, e havendo número 

legal, deu início a “ORDEM DO DIA” da 15ª Sessão Ordinária do dia 14 de outubro de 2025. O 

Senhor Presidente comunicou que constava para a Ordem do Dia: SEGUNDA DISCUSSÃO E 

VOTAÇÃO: Projeto de Lei nº 32/2025; ÚNICA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO: Projeto de Lei Nº 35 

E 36/2025 e Projeto de Lei Legislativo nº 08/2025. Seguindo, o Presidente colocou em segunda 

discussão e votação o Projeto de Lei nº 32/2025. O presidente informou que estava em discussão o 

projeto de lei, como ninguém fez uso da palavra, declarou encerrada a fase de discussão e solicitou 

ao 1º Secretário, que realizasse a chamada nominal para a fase de segundo turno de votação, e 

informou que o quórum para a proposição era de maioria absoluta. Terminada a fase de votação, o 

presidente declarou que o projeto de lei havia sido aprovado por unanimidade. Seguindo o Senhor 

Presidente colocou em ÚNICA discussão e votação o Projeto de Lei nº 35/2025. (reserva de % de 

vagas para concursos e processos seletivos). O presidente informou que estava em discussão o 

projeto de lei, fez uso da palavra o vereador Luiz Carlos, que requereu vistas do projeto de lei para 

melhor análise e esclarecimentos de dúvidas. O presidente colocou em votação, os favoráveis 

permaneceram como estavam, não houve manifestações contrárias. O pedido foi aprovado por 

unanimidade, sendo concedido vistas ao projeto de lei. Seguindo o Senhor Presidente colocou em 

ÚNICA discussão e votação o Projeto de Lei nº 36/2025. (convenio com instituições financeiras 

para consignados aos servidores). O presidente informou que estava em discussão o projeto de lei, 

como ninguém fez uso da palavra, colocou em votação, os favoráveis permaneceram como estavam, 

não houve manifestações contrárias. Foi aprovado por unanimidade. Senhor Presidente colocou em 

ÚNICA discussão e votação o Projeto de Lei Legislativo nº 08/2025. (dispõe sobre a destinação de 

podas de galhos de arvores do município). O presidente informou que estava em discussão o projeto 

de lei, como ninguém fez uso da palavra, colocou em votação, os favoráveis permaneceram como 

estavam, não houve manifestações contrárias. Foi aprovado por unanimidade. Continuando, o 

senhor presidente informou que a palavra estava livre para a fase de explicação pessoal. Fez uso da 

palavra a Vereadora Célia que cumprimentou a todos e teceu comentários sobre o projeto de lei de 

sua autoria aprovado na sessão. Seguindo fez uso da palavra a Vereadora Eliane que cumprimentou 

a todos e agradeceu a ex-vereadora Luzia Castro pelo mimo deixado a todos os vereadores 

relacionado ao outubro rosa. Agradeceu ao prefeito pela oportunidade de diversão oferecida para as 

crianças pela comemoração do seu dia. Comentou sobre as caçambas do município, relatou que as 

pessoas solicitam as caçambas mas que o canal de comunicação da prefeitura não atende os pedidos 

dos munícipes e que muitos estão sendo notificados por colocarem entulhos na rua, solicitou que 

seja revisto pelo poder publico essa conduta. Convidou a todos para participação do almoço em prol 

a casa de apoio para o próximo domingo e finalizou parabenizando o presidente por seu aniversario 

comemorado no dia 03 de outubro. Fez uso da palavra a Vereadora Célia que afirmou ter 

conseguido incluir a cidade no programa do governo do estado “cidades sustentáveis”, afirmou que 

o calçamento conquistado será realizada próximo ao campo Society. Prosseguindo fez uso da 

palavra o Vereador Aldecir que cumprimentou a todos e agradeceu ao prefeito pelas comemorações 

do dia da criança realizado pelo poder público. Agradeceu ao presente recebido da ex-vereadora 

Luzia. Após fez uso da palavra o Vereador Roque Donizeti Câmara que parabenizou o prefeito pela 

comemoração ao dia da criança, parabenizou o presidente e o Procurador Jurídico pela passagem de 

seus aniversários. Após, fez uso da palavra o Vereador João Albani Neto que cumprimentou a todos 

e abordou assunto sobre as reclamações dos munícipes sobre os calçamentos das praças estragados, 

vidros quebrados, cidade suja e em especial sobre o cemitério sujo, tendo a proximidade do dia de 



CÂMARA MUNICIPAL DE PIRANGI 

Avenida Sete de Setembro, n° 664 – Pirangi – SP. 

“ATA DA 15ª SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE PIRANGI”. 
 

4 

finados. Afirmou que como vereador faziam as solicitações ao prefeito, mas que as providencias 

estão sendo tomadas de uma forma lenta. Afirmou que sobre o serviço de caçambas, atualmente a 

prefeitura conta com 8 caçambas em condições de uso, afirmou que o certo seria terceirizar. Falou 

sobre o pesque pague, que precisa de limpeza e roçagem e que a prefeitura afirma não ter roçadeira 

para realizar o serviço. Seguindo, fez uso da palavra o Vereador Eduardo que cumprimentou a todos 

e agradeceu a ex-vereadora Luzia pelo mimo recebido. Registrou seus cumprimentos as crianças e 

relatou que em 2016 havia sido vereador mirim na câmara municipal, incentivou as crianças para 

não desistirem de seus sonhos. Por fim, fez uso da palavra o Presidente que cumprimentou a todos e 

afirmou que prometeu transparência desde sua campanha e sempre prestou contas sobre seu 

mandato. Relatou sobre a reunião realizada com a empresa responsável pela concessão da água da 

cidade, após os 6 dias sem água, foi tomada essa iniciativa em conjunto com os vereadores. 

Afirmou que os representantes estiveram presentes, e que foi esclarecido em parte as dúvidas. 

Relatou que foi demonstrado através de discurso de “coaching” que particularmente não gostava 

deste tipo de conduta, e que após 02 dias da reunião realizada, houve a falta de água novamente no 

município, o que demonstrava a ineficiência da prestação do serviço por parte da empresa. Afirmou 

que no Tribunal de Contas havia muitos apontamentos e que não houve tempo para se esmiuçar nos 

itens para trazer como questionamento para a empresa. Declarou que em um processo de licitação 

deve ser muito bem elaborado e estudado para que “coisas” como estas não aconteçam. Registrou 

que a reunião ficou no âmbito da câmara municipal, sendo nenhuma providência havia sido tomada. 

Afirmou que cabe para o responsável em analisar esta contratação uma providência e não ficar 

esperando uma providência vinda do tribunal de contas, que é um órgão opinativo. Afirmou que 

havia ficado esclarecido a população que um contrato de concessão não é de iniciativa do 

legislativo e sim iniciativa privativa do prefeito, o vereador não fez parte do processo de 

contratação. Falou sobre as lâmpadas queimadas do município, relatou sobre o canal da prefeitura 

para solicitação. Relatou que as trocas das lâmpadas precisam ser realizadas com mais urgência. 

Declarou que a câmara havia rejeitado projeto de lei que instituía cobrança de iluminação pública 

pois a prefeitura estava com um contrato assumindo os ativos, e que até o momento não foi 

apresentado o referido contrato. Afirmou ser um projeto de lei obscuro, por isso a rejeição por parte 

da câmara. Afirmou que quando se propõe a assumir um cargo público o agente político assume o 

bônus e o ônus também. Agradeceu a parceria dos vereadores e servidores nestes 10 meses de 

mandato na presidência desta casa. Explicou sobre o projeto viva a vida que um grupo de pessoas 

foi reunido, e se prontificaram a materializar a ideia da construção da casa de apoio na cidade de 

Barretos. Explicou sobre a casa de apoio e que com a ajuda da população através das festas e 

patrocínios até o próximo ano a casa estaria finalizada. Prosseguindo o presidente convocou os 

vereadores para a 12ª Sessão Extraordinária a ser realizada após o termino da presente sessão para 

apreciação dos projetos de lei nºs 37, 39, 40 e 41/2025. Nada mais havendo a tratar, o Senhor 

Presidente informou que a próxima sessão ordinária seria no dia 29 de outubro de 2025 e deu por 

encerrada a 15ª Sessão Ordinária do dia 14 de outubro de 2025. Sala de Reuniões, aos 14 (quatorze) 

de outubro de 2025. 

 

 

GABRIEL RISSI VIEIRA   EDUARDO BERNARDES 

Presidente            1º Secretário 


